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 Настоящият атестационен отчет обхваща периода от 2010 до 2013 г . или общо 

преподавателската и научно-изследователската ми дейност в три поредни учебни години: 

2010-2011; 2011-2012 и настоящата 2012-2013 г. За мен това е време на активно овладяване 

на професията, изграждане на индивидуален преподаветелски и научно-изследователски 

почерк, установяване на колегиални контакти, научни мрежи и изследователски общности. 

Както преподавателската така и научно-изследователската ми дейност през посочения 

период са подчинени на изискванията по длъжностна характеристика на заеманата от мен 

академична длъжност главен асистент. 

Същият период съвпадна с първите години организационен, преподавателски и 

научно-изследователски живот на катедра „Медии и обществени комуникации” като една от 

най-младите катедри в университета. 

В последните три години УНСС направи няколко стъпки напред в развитието и 

модернизацията си – развива материалната и техническата си база, продължава процесът 

на електронизация. Стъпките напред са видими не само в материално битов план, но и като 

ръководство и администрация, като организация на учебната и научноизследователската 

дейност, като нагласи и професионално-колегиални взаимоотношения. Новият макроклимат 

в УНСС създава благоприятни условия за кадрово развитие. 
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Настоящият атестационен отчет отразява линията на професионалното ми развитие и 

достигнатото равнище за посочения период. Дейността си като преподавател – главен 

асистент, като млад учен – доктор по журналистика, като колега съм ръководила и от 

предложенията (препоръки) на Атестационната комисия при последното ми атестиране през 

2010 г. 

Съдържанието на отчета е синхронизирано с нормативите на Правилник за 

атестиране на академичния състав на УНСС (ПААС), 2005 г. Структурата на отчета следва  

системата от критерии  за атестиране на академичния състав, посочени в Глава ІІ, чл. 6, 

ПААС. Още в началото е представен отчет за изпълнението на предложенията (препоръките) 

на Атестационната комисия при последна атестация (2010). 

 

Предложения (препоръки) на Атестационата комисия 

при първа атестация от 2010 г. 

 Въз основа на атестационен доклад, представен през 2010 г., Атестационната 

комисия към ф-т „Икономика на инфраструктурата” даде следните препоръки към по-

нататъшната ми дейност: „Активизиране на подготовката на научна продукция с оглед 

изискванията за хабилитиране и да подготви учебни помагала по водените от нея 

лекционни дисциплини.” 

 Година след атестирането, по повод точка 2 от дневния ред на катедрено заседание 

от 14 април 2011 „Предложение за обявяване на конкурси”, подадох писмено предложение до 

Катедрения съвет на катедра „Медии и обществени комуникации” за обявяване на конкурс за 

доцент  като приложих и справка за изпълнението на критериите за хабилитация, описани в 

законодателната и вътрешноуниверситетска нормативна база. Към посочената дата, 

научната ми продукция се равняваше на общо 395 точки при минимален праг 345 точки, 

съгласно изискванията на действащия към 2011 г. университетски правилник. Конкурс за 

хабилитация не бе обявен поради следните причини: университетът е в криза; няма 

възможност за нов щат за доцент; катедрата няма нужда от конкурс в момента; катедрата 

няма подготвен кандидат за участие в конкурс. 

Към днешна дата, март 2013, научната ми продукция се равнява на минимум 520 

точки (на база минималния брой точки по всеки критерий), при изискван минимален праг от 

300 точки. 

Изпълнението на качествените критерии за хабилитация е видимо в следващия отчет. 

Подготвената научна продукция заедно с разработените от мен електронни учебни 

помагала използвам във възложените ми лекционни курсове и семинарни занятия.  
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 Критерий 1 

Изпълнение на норматива за учебна заетост, приет от АС 
  

Учебната  ми заетост през последните три учебни години (2010-2011; 2011-2012; 

2012-2013) е изпълнена съгласно норматива за учебна заетост за съответната година. 

Изпълнението на учебната ми заетост включва така нар. вътрешноинституционална 

мобилност, доколкото освен осигурените по норматив от катедрата учебни занятия, водя 

и семинарни занятия в катедра „Икономическа социология”, Общоикономически факултет. 

Освен ангажираността си по основен трудов договор, съм поканена да изнасям 

лекционни курсове в други висши училища – СУ „Св. Климент Охридски” и НАТФИЗ 

„Кръстьо Сарафов” 

 

 Критерий 2 

Разработени нови семинарни и/или лабораторни упражнения 
 

 Преподавателската ми дейност през периода 2010-2013 г. е напълно съответна на 

посочените в Длъжностната характеристика за Главен асистент изисквания: учебната ми 

натовареност е формирана както от семинарни, така и от лекционни занятия. 

Асистент съм в курсовете: „Социология” – I семестър, проф. направление 

„Обществени комуникации и информационни науки”; „Социален и политически маркетинг” – 

VI семестър, проф. направление „Обществени комуникации и информационни науки”;  

„Икономическа социология” – II семестър проф. направление „Икономика и бизнес” с титуляр 

проф. д.с.н. Михаил Мирчев; „Основи на комуникациите” – общофакултетна дисциплина на 

ф-т „Икономика на инфраструктурата” с титуляр доц. д-р Цветан Кулевски. Работата ми в 

посочените курсове е изцяло съобразена с учебната програма по съответната дисциплина и 

изискванията на титуляра. Спазвам професионалното правило за предимство на титуляра 

при определяне на теоретико-методическата рамка на учебния курс, тематичните 

приоритети, подходите и методите на преподаване, изискванията за текуща подготовка и 

завършване на курса. 

Характерна моя преподавателска особеност е, че посещавам лекциите на титулярите 

ми, за да съм в течение с преподаваното учебно съдържане, реакциите на студентите. От 

гледна точка на педагогиката, това позволява изграждане на здрава и същевременно гъвкава 

връзка между лекциите и семинарите, утвърждаване на авторитета на учебната дисциплина 
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и преподавателския екип. Подходът има и силно мотивационно въздействие върху 

студентите – високата посещаемост, средно над 80%, в лекциите и семинарните занятия по 

изброените дисциплини е факт, който констатираме във всеки курс; отчитам не само 

присъствие, но и активно участие на студентите в семинарните занятия както и мотивирана и 

задълбочена самоподготовка за следващото занятие. Като асистент би следвало да споделя, 

че този подход на работа с титуляра провокира и обогатява също и моите теоретични и 

методически познания, педагогически похвати и способности, което повишава качеството на 

работата ми в семинарните занятия както и постигнатите резултати при студентите. Всичко 

това предполага непрекъснато осъвременяване на методите на преподаване и водене на 

семинарните занятия, което е практически е видимо в работата ми до тук. Наред с тази 

педагогическа специфика, работим и живеем във време на бързо развитие на 

информационните и комуникационни технологии – факт, който сам по себе си налага 

промяна в подходите и методите на университетско преподаване. 

Семинарните занятия по „Социология” и „Икономическа социология”, доколкото тук 

става дума за фундаментална обществена наука и общоуниверситетска дисциплина имат 

задачата да изградят у студентите модели за осмисляне и анализ на обществени явления, 

процеси, тенденции като запознаят студентите с тезите, трудовете на основни автори. 

Основен педагогически модел тук е работата с избрани оригинални текстове – прочит, 

анализ, изготвяне на реферативно есе с цел проследяване на теоретичната и методическа 

връзка в няколко текста, прилагане на теоретични и методически модели. В рамките на 

семестъра студентите правят между 7 и 10 реферативни есета – всяко от тях получава 

индивидуална рецензия. Доколкото социологията е наука за обществото, преподаването на 

социология не може да бъде изолирано от актуалната обществена проблематика към 

момента на протичане на курса. Именно трансформациите в българското, европейско и 

световно общество се превръщат в проблемни акценти в семинарните занятия. Връзката на 

преподаването с реалната социална динамика изисква и налага не само разработване на 

отделни нови семинарни занятия, но и ежегодно цялостно тематично, теоретико-методично 

реконфигуриране на учебното съдържание. 

Семинарните занятия по „Социален и политически маркетинг” имат задачата да 

създадат провокация за дискутиране на проблематиката от лекциите въз основа на 

прочетена литература, да провокират студентите да мислят в посока на иновативни, 

творчески и едновременно с това социологически ефективни форми за социална промяна, да 
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изпробват модели за оказване на комуникационно въздействие в социални или политически 

кампании.    

Семинарните занятия по „Основи на комуникациите” имат за задача да затвърдят 

преподаваната в лекциите теория и да помогнат на студентите да усъвършенстват 

комуникационните си умения, да повишат нивото на тяхната социална интелигентност. Като 

основен педагогически принцип тук използвам „обучене чрез правене” (learning by doing), 

което предполага ролевата игра като най-често използвана педагогическа форма. Темите на 

семинарните занятия следват одобрената учебна програма по дисциплината, но доколкото 

реакцията и психическото разположение на студентите са винаги индивидуални и различни, 

се изисква ежегодно разработване на нови семинарни занятия с оглед реакциите и 

интересите на студентите, както и гъвкаво пренареждане на тематичните фокуси. 

Опитът и  знанията, придобити в процес на работа заедно с титулярите по посочените 

дисциплини, прилагам и в подготовката и провеждането на лекционните курсове, на които 

съм титуляр: „Медийна регулация” в настоящия учебен план задължителна дисциплина, 

възложена ми през учебната 2008-2009; „Аудиовизуална комуникация” в настоящия учебен 

план избираема дисциплина, възложена ми през учебната 2012-2013; „Социология на 

медиите” в настоящия учебен план избираема дисциплина, възложена ми през учебната 

2012-2013. 

Дисциплината „Медийна регулация” разработвам вече пета учебна година. От самото 

начало поставих дисциплината на нова дисциплинарна платформа – традиционно медийната 

регулация се интерпретира през призмата на медийно право, същевременно тя е дисциплина 

на кръстопът между управленските науки, доколкото регулацията е част от управлението и в 

по-широк контекст – обществените науки, доколкото медийната система е обществена 

система, подлежаща на обществена регулация. На това основание разработих програмата по 

дисциплината върху социологическа платформа, като водещ е системният подход (2008-

2009). Обновена учебна програма е представена пред катедра „Медии и обществени 

комуникации” през 2012-2013 г.  

Дисциплината „Аудиовизуална комуникация” разработвам от скоро – през първи 

семестър на 2012-1013 четох курса за първи път. Тъй като е избираем, той бе избран от 20 

студенти. Дисциплината е наследник на две други дисциплини „Радио процес и продукт” и 

„Телевизионен процес и продукт”. Миналата учебна година 2011-2012, водената от мен 

дисциплина „Телевизионен процес и продукт” бе избрана от 20 студенти. Дисциплината дава 
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теоретико-концептуална рамка на аудиовизуалната комуникация, но и практически 

журналистически умения за изграждане на аудиовизуален образ.  

Дисциплината „Социология на медиите” е уникална учебна дисциплина в България 

днес, доколкото в подобен системен порядък се чете единствено в УНСС. Същевременно 

дисциплината се чете в множество европейски и световни университети днес като 

задължителна в подготовката на журналисти, редактори, медийни експерти. Курсът е четен 

за първи път през 2012-2013 г., беше избран от 21 студента. Цели да даде на студентите 

концептуален модел за осмисляне на същността и функциите на системата на медиите и 

обществена комуникация като кръвоносна система на обществото като цяло както и 

неизбежните обществени трансформации, предизвикани от нейното развитие. 

Доколкото социологията като цяло и в частност социологията на медиите дават 

теоретична, методологическа и методическа основа на научно-изследователския процес, 

който се стремя да развивам, успях да разработя учебни програми по дисциплината 

„Социология на медиите” за трите степени на висшето образование със съответното 

надграждане и задълбочаване на учебния материал, със съответно за образователната 

степен целеполагане. Дисциплината е избираема в учебния план на ОКС „Бакалъвър”, 

специалност „Медии и журналистика” – цели да въведе студентите в дисциплината, основни 

теоретико-методологични похвати, да стимулира развитие на умения за анализ и критика. 

„Социология на медиите и публичните комуникации” е задължителна дисциплина в учебния 

план на ОКС „Магистър”, специалност „Социология и икономика на публичната сфера”, 2012. 

Още заглавието подсказва значително разширение на обекта, от тук и теоретико-

методологическо задълбочаване, преход от обзора към изследването, разликата между 

обществено-политическия обзор и научния, методологичен анализ на функционалността на 

медийната и комуникационна система в обществото. И накрая – дисциплината „Социология 

на медиите и обществените комуникации” е избираема в учебния план на докторанти в 

професионално направление „Обществени комуникации и информационни науки”, приет през 

2013 г. Програмата е построена върху модела за тристепенната структура на науката – 

теория, метод, емпирика. Целта е да развие умения за критичен анализ и формулиране на 

авторова теза  и обществена позиция у младите учени, акцентира върху критика на 

класически и нови социологически теории за същността, конструирането, функционирането 

на медийната и комуникационна система в обществото като социологическа система. 
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През периода 2010-2013 г. съм разработила и три лекционни курса за ОКС „Магистър”.  

1. „Формиране и развитие на аудиторията” съвместно с проф. д.с.н. Михаил 

Мирчев. Дисциплината е задължителна в учебния план на магистърска програма 

„Медии и журналистика” със специализация „Продуцентство и културни индустрии”. 

Чете се от учебната 2011-2012 г. 

2. „Медийна политика на Европейски съюз” – избираема в учебния план на 

магистърска програма „Медии и журналистика” със специализация 

„Бизнесжурналистика”. Включена е в учебния план през 2012-2013 г. – не е четена 

до сега. 

3. „Социология на медиите и публичните комуникации” – задължителна в учебния 

план на магистърска програма „Социология” със специализация „Социология и 

икономика на публичната сфера” от 2012-2013 г. Не е четена до сега. 

Разработила съм и учебна програма за лекционен курс в плана на ОНС „Доктор”, а 

именно „Социология на медиите и обществените комуникации” ,2013 г.   

Освен в УНСС, съгласно основният ми трудов договор, в посочения период бях 

поканена да изнеса лекционни курсове в СУ „Св. Климент Охридски”, ФНПП и НАТФИЗ 

„Кръстьо Сарафов”. Специално за нуждите на учебния план на ОКС „Бакалавър” специалност 

„Педагогика на масовата и художествена комуникация” СУ, ФНПП разработих лекционния 

курс „Медии за деца”, избираем и избран от всички студенти от специалността през 2011-

2012. По покана на катедра „Кинознание и драматургия” при НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов” 

разработих и до днес продължавам да чета лекционен курс „Методология на научното 

изследване”, задължителен в учебната програма за ОКС „Доктор”. Курсът започна през 2009-

2010 г. с норматив 30 лекции, към днешна дата е с норматив 60 лекционни часа. За 

разработването на този лекционен курс и за успешното му до тук реализиране искам да 

изразя специална благодарност към проф. д.ик.н. Пано Лулански, с чиято колегиална 

консултация успях да подготвя учебната програма.  

 

 Критерий 3 

Ръководство на дипломанти, докторанти и специализанти 
 

 Основен акцент в преподавателската ми дейност в посочения период е работата със 

студентите. Условно мога да разделя три направления на индивидуална извънаудиторна 

работа със студенти:  
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1. Научно ръководство на дипломни работи; 

2. Научно консултиране на изявени студенти с цел подготовката им за участие в 

студентски и други научни форуми – описан по критерий 7; 

3. Подкрепа на студентите при осъществяването на студентски стажове или други 

проекти – описан по критерий 7. 

 

Научно ръководство на дипломни работи 

В посочения период всяка година съм била научен ръководител на дипломни работи 

или творчески проекти за завършване на ОКС „Бакалъвър” по специалност „Медии и 

журналистика”. През 2009-2010 и 2010-2011 дипломантите завършваха с държавен изпит и 

тематичен проект. През 2011-2012 – защита на дипломна работа. В процеса на подготовка на 

дипломните работи съм в активен контакт и диалог с дипломанта – електронен или жив. 

Оказвам необходимата теоретична, методическа и психологическа подкрепа на 

дипломантите си. Това, разбира се, се отразява и в оценяването на дипломните работи от 

Държавната изпитна комисия – с изключение на една, всички останали дипломни работи са 

оценени с най-висока оценка.   

С желание, мотивация и професионална отговорност съм поемала и изготвяне на 

рецензии за дипломни работи за завършване на ОКС „Бакалавър” по специалност „Медии 

и журналистика”. Критериите ми при рецензиране са подчинени на изискванията на 

научно-изследователския подход, академичната култура и етика.  

 В момента съм ръководител на пет дипломни проекта за завършване на ОКС 

„Бакалавър” по специалност „Медии и журналистика” и четири дипломни работи за 

завършване на ОКС „Магистър” по специалност „Медии и журналистика” със 

специализация „Продуцентство и културни индустрии” и специалност „Медии и 

журналистика” със специализация „Бизнесжурналистика”. 

 

 Критерий 4 

Издадени учебници, учебно-помощна литература и научни 

трудове (монографии, студии) и др. 
 
 През периода на атестация моята публикационна активност естествено следва 

основните приоритети в преподавателската и научно-изследователската ми дейност. От 

друга страна, цел за мен беше да изпълня препоръките от предходната атестация – 
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активизиране на подготовката на научната продукция с оглед изискванията за хабилитиране 

и подготовка на учебни помагала по водените лекционни дисциплини. 

 През 2010-1013 г. наред с останалата отчетена дейност, съм завършила и 

публикувала общо:  1 монография – използвам я като учебно помагало в лекционния курс 

„Медийна регулация”, „Социология на медиите” и воденията от проф. д.с.н. Михаил Мирчев 

курс „Социология на комуникациите”; 2 научни сборника – използвам ги като учебни помагала 

в курса по „Методология на научното изследване” за докторанти в НАТФИЗ, както и при 

научното ръководство и подготовка на дипломни работи; 2 студии и 6 научни статии, 

подходящи са и се използват във водените от мен курсове. Публикациите са описани в 

приложения списък. В момента под печат са още 2 студии и христоматиен учебник. 

Изследванията и съответно публикациите ми като цяло обхващат основната проблематика 

на водените от мен лекционни курсове. Използвам ги активно в преподавателската си 

дейност като учебна литература. 

Публикациите ми показват изпълнение както на задължителните условия по ЗРАСБР, 

така и на част от допълнителните изисквания на УНСС за хабилитация или заемане на 

академичната длъжност „доцент” в УНСС, както бе препоръчано при предходната атестация.  

 

Критерий 5 

Научна продукция, участия в договори за научни изследвания и 

международно научно сътрудничество, участия в международни 

проекти 
 
 Отчетния период (2010-2013) е изключително благодатен, що се отнася за развитието 

на научноизследователската ми дейност както в национален, така и в общоевропейски 

обхват. 

 На университетско ниво, работата ми по колективни научноизследователски проекти 

започна през 2007 г. когато инициирах и продължих отговорно да работя по катедрен 

научноизследователски проект „Модел на образованието и конкурентни предимства на 

обучението по медии и обществени комуникации в УНСС” (2007 г.). След две години, през 

2009 г., колективният проект „Апробиране и допълване на методика за изследване на 

същността и разпространението на кибернасилието сред деца (7-11 и 12- 15 г.)”, чийто 

инициатор и ръководител съм, беше одобрен за финансиране. Развитието на научното-

изследване продължи, съгласно програмата до 2012 г. Докладът с финалните резултати на 
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проекта получи две положителни рецензии, с което финансиращата институция - НИД УНСС 

прие проекта за завършен. Проектът бе представен на Годишна сесия по НИД на УНСС през 

декември 2012 г. През посоченият период продължи работата и по проект „Икономически 

функции на съвременното българско семейство”, финансиран от НИД на УНСС и 

ръководен от проф. д.с.н. Михаил Мирчев. Проектът приключи през 2012 г. Финалните 

резултати са приети от Програмния съвет по НИД на УНСС с две положителни рецензии през 

март 2013 г.  

Освен с университетски проекти, през посочения период съм била ръководител на два 

външни, национални проекта: „Млада наука за изкуствата 2010”, финансиран от Фондация 

„Българско кино”, „Тринити филмс”, реализиран с подкрепата на НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов” 

– проектът е изпълнен през 2011; „Млада наука за изкуствата 2012. Раждането на автора”, 

финансиран от Столична програма „Култура” и фондация „Българско кино”. И двата последни 

проекта са насочени към докторанти по изкуствата, целят развиване на умения за научно 

изследване и анализ, участват докторанти от всички академии по изкуствата и научни 

институции за изследване на изкуствата. 

 

На международно ниво продължавам да работя в проекти по втората по ранг 

европейска програма за научно сътрудничество и изследване – програма COST. Работата си 

в COST започнах още като докторант заедно с научния си ръководител доц. Д-р Лилия 

Райчева. По време на атестационния период съм представител на България и УНСС в 

Управителните съвети на две акции по програмата. Приех като свой етичен и колегиален 

дълг, да направя програма COST достъпна за повече колеги от УНСС и понастоящем, 

университетът има участници в девет акции. По моя покана и други колеги от катедра „Медии 

и обществени комуникации” се включиха в същите проекти. 

В атестационния период участвах в краткосрочен изследователски проект „Европейска 

идентичност на децата и младежите”, ръководен от Жан Моне професор Алистър Рос и 

финансиран от Европейската комисия. Бях научен ръководител на изследователската група в 

София, март – май 2012 г. В рамките на посещението си в България, проф. Рос изнесе 

академична лекция в УНСС. 

 
 

 

 

 

Гл. ас. д-р Катя Михайлова. Атестационен отчет (2010-2013).      10



 Критерий 6 

Участие с доклади в национални и международни научни прояви 
 
 През отчетния период, имах възможности да представя част резултатите от 

изследванията си пред национална и международна аудитория. Участвах, с различен статус, 

в множество научни прояви в България и Европа. Като своеобразно постижение в тази 

област, както в личен кариерен план, така и за развитието на катедра „Медии и обществени 

комуникации”, а също и за утвърждаването на статута на УНСС в международното научно 

пространство, откроявам следните няколко участия: 

1) Заместник национален организатор на международна конференция, организирана 

в рамките на проект COST IS0806 „The True European Voter”: 1st European 

Conference on Comparative Electoral Research:  The State of the Art in Comparative 

Electoral Research, проведена в УНСС на 1-3 декември 2011 в УНСС. Участваха 

над 60 колеги – изследователи от практически всички европейски страни.  

2) Организатор и модератор на панел „Transforming families, transforming societies”, 

част от международна научна конференция „New challenges and methodological 

innovations  in European media audience research” по проект COST IS0906 

„Transforming Audiences, Transforming Societies”, проведена в  Zagreb University, 7-9 

април 2011. В панела основни докладчици бяха 9 колеги от европейски 

университети, общо участниците надхвърлиха 70. 

3) Организиране и провеждане на академична лекция на „Жан Моне” професор 

Алистър Рос, март 2012, УНСС. Тема на лекцията „Европейска и национална 

идентичност на децата и младежите”. Лекцията бе посетена от над 70 студенти, 

докторанти и колеги.  

4) Инициатор, член на организациония съвет и научен консултант на Академичен 

форум за обществена наука в изданията му през 2011, 2012 – пролет и есен. 

5) Участие с доклад в научна конференция „Обществената трансформация в 

България, Европа и Света”, организирана от катедра „Икономическа социология”, 

УНСС, 16 ноември 2012 г. Тема на доклада: „Социология на медиите и 

структурирането на медийната система”. 

6) Участие с доклад в 1st European Conference on Comparative Electoral Research:  The 

State of the Art in Comparative Electoral Research, 1-3 декември 2011, УНСС. Тема на 

доклада: New media in an electoral campaign: questions and answers. 
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7) Участие с доклад в международна конференция „New challenges and 

methodological innovations  in European media audience research”, 7-9 април 2011, 

Zagreb University. Тема на доклада: The family on the digital divide. 

8) Участие с доклади в научна конференция на БСУ (2010). Предизвикателства пред 

висшето образование и научните изследвания в условията на криза (25-26 юни 

2010, БСУ). Доклади: „Социологическа платформа за медийната регулация” и 

„ Социален маркетинг за превенция на кибернасилието сред деца в България 

(2001-2010)”. 

 
 

 Критерий 7: 

Проучване на студентското мнение и работа със студентите 
  

Работата със студентите за мен е изключително важна. Не само в рамките на 

задължителната аудиторна и извънаудиторна програма, но също и подкрепата, 

консултирането на изявени студенти с желание и мотивация, с характер и способности за 

научноизследователска дейност и кариера. Обичам да работя с амбициозни студенти. 

Тяхната мотивация, воля, творчество вдъхва живот. Успехите им – блестяща дипломна 

защита,  презентация на научен подиум, първа награда на студентски форум, авторитетна 

магистратура, успешна докторантура са най-благодатния дар на нашата  професия. 

В атестационния период 2010-2013 няколко студентски научни форума стартираха и 

се утвърдиха като подиум за изявени студенти. Единият е ежегодният Национален конкурс 

„Студентско научно творчество” на Бургаски свободен университет, а другият Младежки 

Академичен форум за обществена наука, чийто инициатор и организатор съм. Форумът се 

провежда в УНСС с организационната и финансова подкрепа на външни организации. И в 

двата форума ежегодно участват студенти, които избират да подготвят участието си под 

моето научно ръководство и консултация. Нещо повече – трудът ни има и своето 

възнаграждение. Моите студенти успяват да се представят не само възможно най-добре, но 

по-добре от всички останали участници, за което получават съответни високи отличия и 

награди. Участията и отличията им са описани в приложение тук. 

Освен индивидуалната подготовка на студенти в посочения атестационен период 

имах възможност да работя индивидуално и с двама завършили бакалавърска програма 

„Медии и журналистика” студенти. Единият е понастоящем докторант във СУ „Св. Климент 

Охридски”, ФЖМК – Мариян Томов, с когото подготвихме неговото участие като модератор на 
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дискусионен панел на редовна среща по програма COST ISO906 „Transforming Audiences, 

Transforming Societies” в Westminster University на 31 август 2012 г. Другият е Гергана 

Костадинова, бакалавър по „Медии и журналистика”, магистър по „Бизнесадминистрация със 

специализация Бизнескомуникация”, с която подготвихме успешното й кандидатстване за 

докторантска програма по социология на публичната сфера в УНСС през март 2013 г.  

Никога до сега не съм отказала консултация, съдействие, помощ на студенти или 

докторанти от нашия университет и други университети, когато става дума за техни научни, 

творчески или бизнес проекти. Дълбоко съм убедена, че подкрепата на студентските идеи, 

търсения, способности е призванието на преподавателя днес.  

 

Подкрепа на студентите при осъществяването на студентски стажове 

или други проекти 

В рамките на посочения атестационен период се дипломира първият випуск „Медии и 

журналистика”, за чийто випусков ръководител бях избрана от КС на катедра „Медии и 

обществени комуникации”. В края на учебната 2010-2011, непосредствено преди 

дипломирането и съгласно учебния план, проведохме защита и оценяване на студентския им 

стаж. Обобщението на представените стажантски практики, проблеми при осъществяването 

и удовлетвореност на студентите от учебната практика докладвах на съответно катедрено 

заседание.  

В момента, от тази учебна година 2012-1013 отново съм випусков ръководител на 

настоящия първи курс. Студентите са нетърпеливи да започнат стажантски програми. Работя 

индивидуално с всеки, който е потърсил консултацията ми – например Нинка Георгиева, в 

момента стажант в БНР; Сабие Хаджиева, в момента стажант в ЕВРОКОМ, Станислава 

Цветкова – кандидатстване за стаж в Google и др. 

В началото на март тази година установих сътрудничество с Национален център 

„Младежки програми и инициативи” към МОМН. Лично с директора на центъра Радост 

Раданова създадохме стажантска програма за студенти по журналистика и обществени 

комуникации. Стажантите изработват и практически осъществяват комуникационна кампания 

на събития, организирани от Националния център. Дейността им на терен се ръководи лично 

от директора на центъра, а в подготвителния етап от мен като научен консултант. Вече 

приключи успешно първи стажантски кръг – комуникация на „Дни на кариерата” и „Годишна 

среща на програма „Младежта в движение”, НДК, 12 март 2013 и „Форум Ключ”, УНСС, 16 

март. Като стажанти участват студенти от специалност „Медии и журналистика”. Стажантите 

получават Yoth Pass Certificate. 
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„Час на класа” 

 Заедно със студентите първокурсници, в изпълнение на ангажиментите ми на 

випусков ръководител, установихме една нова форма на извънаудиторна работа със 

студентите. Нарекохме я „Час на класа”. От началото на учебната година до сега сме 

провели общо пет часа на класа. Час на класа е време, в което реално се събираме в 

университета (П038), за да обсъдим тема, която интересува всички ни. В началото това беше 

инициатива само за първокурсниците, но скоро започна да привлича и студенти от по-горни 

курсове, доколкото тематиката стана интересна и за тях. 

Работа със студентите, не само аудиторната, но в голяма степен и извънаудиторната, 

им помага да изградят социални качества и умения, които са задължителни в 

професионалния им профил. 

 

 

 Критерий 8: 

Участие в колективни органи за управление в университета 
В рамките на Главен асистент, доктор, не отчитам дейност по този критерий. 

  

Критерий 9: 

Участие в специализирани научни съвети, в академичен съвет, 

факултетни съвети и други органи за управление на университета 
 В рамките на Главен асистент, доктор, не отчитам дейност по този критерии. 

 

 Критерий 10: 

Участия в наши и чуждестранни редакционни колегии 
Член съм на редакционната колегия на научно електронно списание „Медии и 

обществени комуникации”, издавано по инициатива на катедра „Медии и обществени 

комуникации”. 
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Критерий 11: 

Професионални умения, новаторство и инициативност 

Подготвям настоящия атестационен отчет тъкмо в началото на осмата си 

преподавателска година. Като цяло развитието ми до тук и в частност през отчетния период 

бе мотивирано от потребността да овладея професията в нейната преподавателско-

изследователска двуликост и да усъвършенствам професионалните си умения. Близката 

работа с титулярите ми изключително помогна за постигането на целите, така че към края на 

този атестационен период мога да самоопределя преподавателският си стил като пластично 

съчетание от консервативност и модерност; новаторство, но тясно свързано с принципите на 

класическата университетска педагогика; гъвкав контакт със студентите и същевременно 

уважение към академичните рангове и йерархия. 

Новото време, информационното общество налага на нас преподавателите бързо да 

адаптираме уменията и стила си към възможностите на информационните и комуникационни 

технологии. В работата ми – научно-изследователска или преподавателска, този процес на 

адаптация, на използване на нови и нови комуникационни платформи е факт. Още през 2009 

г. започнах да експериментирам възможностите на Фейсбук като учебна провокация. С 

времето и към днешна дата способите на работа – аудиторна и извънаудиторна, чрез 

Фейсбук доказаха своята ефективност, особено по отношение на подготовката на бъдещи 

журналисти и други публични професии. Разработила съм и апробирала модели за онлайн 

тестове чрез Фейсбук, провеждане на извънаудиторни тематични дискусии като тренинг за 

комуникативни и модераторски способности у студентите, като възможност за публично 

споделяне и защитаване на теза. Всички те са достъпни в личния ми Фейсбук профил. 

2012 г. ни изненада с първата университетска блог платформа в България, 

разработена от УНСС. Към 1 август 2012 г. стартирах университетския си блог. Към 

настоящия момент той се развива като ефективен преподавателски инструмент, електронно 

учебно помагало. Разбира се, доколкото университетският преподавател е интелектуалец 

със собствена позиция, в блогът ми е отразена и моята индивидуалност. Преподавателският 

ми блог е отворен за коментари и дискусии, каквито вече неколкократно сме провеждали. 

Свързан е и със множество социални медии. Освен всички психологически и 

социалнопсихологически ефекти, който един преподавателски блог може да оказва върху 

студентите и университетската общност, отвореността към свободно коментиране и връзка с 

други интернет платформи повишава разпознаваемостта на блога, а от тук и позицията на 

УНСС в Business Schools Web metrics. 
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Една от честите забележки от страна на ръководителя на катедра „Медии и 

обществени комуникации” към мен в периода на атестация е слаба заинтересованост и 

инициативност към делата на катедрата, за сметка на инициативност и активност по 

отношение на други въртешноуниверситетски и извънуниверситетски организации. През 

атестационния период съм изпълнила коректно и в срок всички възложени ми лично от 

ръководителя на катедра „Медии и обществени комуникации” задачи: 

1. 2010 г. Да изготвя справка за международната активност на колегите от катедрата 

във връзка с подготовката на годишно Общо събрание на факултет „Икономика на 

инфраструктурата”. Изпълнено в срок.  

2. 2011 г. Да напиша поздравителни адреси от името на проф. д-р Петко Тодоров и 

катедра „Медии и обществени комуникации” до колегите от катедри: „Интелектуална 

собственост” и „Статистика”. Изпълнено в срок.  

3. 2012 г. Да организирам група студенти да участват в конкурс за подбор на персонал 

в ТВ 7. Бяха организирани 7 студента, който изпратиха своите документи в срок и 

бяха поканени на интервю. 

4. 2013 г. Да изготвя проект за правила за провеждане на държавен изпит на ОКС 

„Бакалавър” и дипломна защита на ОКС „Магистър”. Проектите са предадени в срок.  

Участвала съм активно и с позиция във всички инициирани от катедрата обсъждания 

на научна продукция на докторанти или колеги. Не съм отказвала сътрудничество на никой от 

колегите си, когато съм била помолена за това.  

Участвала съм активно и с позиция, дори писмено внесена, в обсъжданията на 

учебните планове и програми, на бъдещето на катедра „Медии и обществени комуникации”. 

Факт е превръщането на моите идеи в практика. Така например на 12 юни 2012 внесох 

предложение за въвеждане на учебна дисциплина „Политикономия на медиите” в учебен 

план на специалност „Медия икономика”. Предложението се превърна в лекционен курс в 

магистърска програма „Бизнесжурналистика” с ръководител проф. Петко Тодоров. Курсът 

влезе и в плана на Медия икономика.  

Извън катедрата, в рамките на университета съм участвала активно в 

разработването на магистърска програма по „Социология” със спецализация „Социология и 

икономика на публичната сфера”. Освен в изработването на научната и дисциплинарна 

основа на програмата, инициирах и проведох активна комуникационна кампания с цел 

популяризиране на програмата и университета като цяло. Отзвукът беше изцяло 

положителен. 
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Друга университетска инициатива, в която участвам от самата идея до реализацията 

е Академичен форум за обществена наука, превърнал се в престижна платформа за бъдещи 

млади учени и лидери. АФОН са провежда в УНСС, всяка година и е финансиран от 

фондация „Фридрих Еберт” и „АССА-М”. В момента подготвяме четвърти АФОН в 

партньорство с „Клуб на социолога”, УНСС, Движение „Промяна за студентите” и медийното 

партньорство на студентски блог „Новата журналистика”.  

Подготвям формиране на български изследователски комитет „Социология на 

комуникациите, културата и изкуствата” към Българска социологическа асоциация. 

Инициативата е в напреднала фаза на реализация. До два месеца  комитетът ще бъде 

регистриран и ще започне своята регулярна дейност. Уверена съм, че в неговата дейност 

като партньор ще бъде привлечен и Съюза на българските журналисти.  

 

 Критерий 12 

Морални качества, научна и професионална етика 
 

 В професионалната си дейност до сега съм се ръководила от принципите на морала и 

трудовата дисциплина, на научната и академична етика във взаимоотношенията с колегите и 

институциите в и извън УНСС. 

 В цялостната си работа със студентите се ръководя от убеждението, че ние 

преподавателите трябва да им даваме не само съвременно знание, но и да изграждаме у тях 

социални умения за активна комуникация, професионална отговорност и амбиция за 

пълноценна реализация. 

При всички обсъждания – официално в катедрата както и неофициално между 

колегите – се стремя да заемам принципна позиция, с грижа за развитието на нашата 

катедра съобразно високи академични и колегиални стандарти. Свидетелства за 

добросъвестното ми, партньорско отношение към колегите са няколко факта през 

атестационния период: 

1. Номиниране и включване на гл. ас. д-р Стела Константинова като мой заместник в 

международния проект “COST IS0906 Transforming Audiences, Transforming Societies” 

през 2011 г. до сега. Осъществяване на една съвместна командировка с цел участие 

в среща на управителния съвет по проекта в Лисабон и съвместна подготовка на 

участието в следващата среща в Лондон, 31 август 2011, където гл. ас. д-р Стела 

Константинова направи общо представяне.  
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2. Включване на колеги от катедрата като рецензенти в проектите „Млада наука за 

изкуствата”. На поканата професионално се отзоваха проф. д-р Любомир Стойков, 

доц. д-р Цветан Кулевски, доц. д-р Биляна Томова, д-р Мартин Осиковски. 

Благодаря още и на професионалното рецензентско съдействие на доц. д-р 

Александър Вълков в тези проекти. 

3. Покана към колегите от катедрата да се включат с лекционни курсове в 

разработването на магистърска програма по „Социология” със специализация 

„Социология и икономика на публичната сфера” – проф. д-р Любомир Стойков 

отказа, доц. д-р Биляна Томова прие.  

 

 

 

 

20 март 2013    Изготвил отчета:……………………………….. 

        (гл. ас. д-р Катя Михайлова)
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